
 

Αθήνα, 10 Απριλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Μέτρα για την ασφαλή χορήγηση αναλωσίμων υλικών διαβήτη στους 

ανασφάλιστους διαβητικούς 

  Πληροφορούμαστε από επιστολή του Συλλόγου Διαβητικών Αθήνας (ΣΥ.Δ.Α.) ότι με την αναστάτωση 

που έχει επιφέρει η επιδημία του κορονοϊού στις δομές υγείας (λ.χ. φαρμακεία κ.λπ.) έχει διαταραχτεί η παροχή 

των φαρμάκων και αναλωσίμων υλικών προς τους άνεργους και ανασφάλιστους ενδιαφερομένους, φέρνοντάς 

τους σε απελπιστική κατάσταση. Πρόκειται για αναλώσιμα υλικά για τον διαβήτη, όπως 

μετρητές  σακχάρου,  ταινίες μέτρησης των επιπέδων γλυκόζης, βελόνες, σκαρφιστήρες κ.ά.  

Σημειωτέον ότι οι ανασφάλιστοι διαβητικοί σε ό,τι αφορά τη συνταγογράφηση και χορήγηση των 

αναλωσίμων υλικών τους, συμπεριλαμβανομένων και των αναλωσίμων υλικών αντλίας συνεχούς έγχυσης 

ινσουλίνης (καθετήρες, ρεζερβουάρ, αισθητήρες)  δεν έχουν ενταχθεί στο μέτρο της άυλης 

συνταγογράφησης για να περιορίσουν τις μετακινήσεις τους προς το νοσοκομείο. 

Σημειωτέον, εξάλλου, ότι οι ανασφάλιστοι  διαβητικοί, των οποίων η χορήγηση των αναλωσίμων τους 

είναι αναγκαία για τον αυτοέλεγχο και αυτορρύθμιση των επιπέδων γλυκόζης στο αίμα τους, βρίσκονται σε 

δυσχερή θέση όχι μόνο κατά την τρέχουσα συνθήκη της επιδημίας του κορονοϊού, αλλά και όλα αυτά τα χρόνια 

που αναγκάζονταν να προμηθεύονται χαμηλής ποιότητας αναλώσιμα υλικά από τα φαρμακεία των 

νοσοκομείων, τα οποία είναι γνωστό ότι  δεν εγγυώνται σωστές ρυθμίσεις επιπέδων γλυκόζης στο αίμα τους. 

Δεδομένου ότι οι διαβητικοί ανήκουν στις εξαιρετικά ευπαθείς ομάδες και εκτίθενται ανεπανόρθωτα 

τόσο στον κίνδυνο μόλυνσης από τον κορονοϊό, όσο και στον κίνδυνο επιπλοκών μετά την κρίσιμη περίοδο της 

πανδημίας,   

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Τι προτίθεται να κάνει για να εντάξει στο σύστημα άυλης συνταγογράφησης τους ανασφάλιστους 

διαβητικούς και τη χορήγηση των απαραίτητων αναλωσίμων από τα ιδιωτικά φαρμακεία; Για να απλοποιήσει 

τις διαδικασίες παραλαβής των αναλωσίμων υλικών για τον διαβήτη από τους πάσχοντες;   

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

 

 

Μαρία Απατζίδη 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.5664
Ημερομ. Καταθέσεως.10.4.2020


